
1. Dans le vide ω = 2.π.c

λ
soit ωmin = 2.π.c

λmax

≃ 6, 28.3.108

6, 28.10−7
= 3.1015 rad.s−1. Nous sommes donc plus dans le domaine de

l’ARQS.

2. Le PFD appliqué à un électron de conduction amène à Ð→v = −e

m. (i.ω + 1

τ
) .
Ð→

E et
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j = ne.(−e).Ð→v = γ.Ð→v d’où

γ = ne.e2
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3. Peut-on considérer l’ARQS établi ? En fonction de votre réponse, déterminer la relation de dispersion pour une OPPH

dans le métal.

4. ωp =
√

n.e2

m.ǫ0

avec n = Na.ρ

M
= 5, 85.1028 at.m−3

Donc ωp = 4.1016 rad.s−1

5. On a ω < ωp pour le visible. On est donc dans le cas où il n’y a pas propagation d’onde. Le métal est donc complètement

réfléchissant pour la lumière.


